

Отзыв научного руководителя на диссертационную работу  
БУТКО Александра Александровича  
ВЛИЯНИЕ СПОРОВ ВОКРУГ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕСУРСОВ РЕКИ  
МЕКОНГ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ  
АЗИИ,

представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук, специальность 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертация А. А. Бутко является значимым и достаточно глубоким научным исследованием. Это одна из первых работ по такой тематике за последние 20 лет. По своему содержанию отличается научной новизной и вносит существенный вклад в развитие прикладной политической науки Российской Федерации. В предыдущих исследованиях, связанных с Меконгом, рассматривались преимущественно экологические и экономические вопросы, в том числе в контексте отношений стран верхнего и нижнего течения Меконга.

Актуальность темы исследования обусловлена растущей значимостью Юго-Восточной Азии для национальных интересов России. Этот регион динамично развивается и играет важную роль в мировой экономике. Речь, прежде всего, идет о Вьетнаме.

В качестве связывающего звена для стран региона выступает главная трансграничная река Меконг. Ввиду большой роли этой водной артерии в экономике Китая, Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, растущих противоречий вокруг использования ее ресурсов и стремления некоторых государств к использованию этих противоречий для продвижения собственных интересов водная проблема превратилась в важный фактор развития международных отношений в субрегионе. Участие России в разрешении проблемы Меконга дает возможность более активно подключаться к реализации коммерческих и научных проектов, в том числе направленных на разрешение проблемы

---

водопользования в регионе. Это убедительно доказано диссертантом в проведенном исследовании.

Работа имеет логичную и стройную структуру, разбита на три главы, хорошо структурирована, написана четким и понятным языком.

В работе грамотно сформулированы цель и задачи, объект и предмет исследования, а также научная проблема и гипотеза. Все ключевые тезисы автора аргументированы, причинно-следственные связи раскрыты, акценты расставлены. Сделаны собственные оригинальные выводы с опорой на значительный круг источников и литературы, что свидетельствует о высоком уровне доказательности и достоверности представленных в работе данных. Выносимые на защиту положения взаимоувязаны с задачами исследования и аргументировано разъясняются.

В процессе работы диссертант умело применял широкий спектр количественных и качественных методов исследования.

Работа имеет большое практическое значение. Результаты исследования могут быть использованы в практической деятельности федеральных органов власти, прежде всего структур информационно-аналитического обеспечения, связанных с регионом Юго-Восточной Азии, а также организаций и предприятий, занимающихся вопросами энергетики, сельского хозяйства, производства удобрений, водоочистки.

Результаты диссертационного исследования могут быть также использованы в учебном процессе в рамках обучения студентов высших учебных заведений по направлениям подготовки «Международные отношения» и «Зарубежное регионоведение».

Материалы диссертации прошли всестороннюю апробацию на страницах академической печати, на международных конференциях и форумах. Диссертантом самостоятельно и в составе творческих коллективов подготовлены и опубликованы семь научных работ, из них шесть самостоятельных. Три из семи работ опубликованы в изданиях ВАК.

Аналитический обзор «Меконг: проблемы региона и возможные пути решения» был направлен для возможного использования в федеральные органы исполнительной власти (Администрация Президента РФ, Совет Безопасности РФ, МИД РФ). Работа получила высокую оценку.

В работе над диссертацией А. А. Бутко проявил себя как опытный и целеустремленный исследователь. Уверенность и упорство в решении поставленных задач, ответственность, самостоятельность, склонность к аналитическому мышлению сочетаются с умением правильно организовать научную работу.

А. А. Бутко работу над диссертацией сочетал с поисково-прикладными исследованиями, проводимыми Центром научно-аналитической информации Института востоковедения РАН по актуальным проблемам международных отношений и мировой экономики в интересах федеральных органов власти. При этом он умело применял на практике положения своего диссертационного исследования, что позволяло сокращать сроки подготовки материалов, готовить для федеральных органов власти на основе анализа обоснованные выводы, предложения, формулировать прогнозы развития политических событий.

Диссертация А. А. Бутко «Влияние споров вокруг использования ресурсов реки Меконг на международные отношения в Юго-Восточной Азии» соответствует специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования и может быть представлена к защите.

Заведующий Центром научно-аналитической информации  
Института востоковедения РАН,  
доктор политических наук, доцент

Н. Д. Плотников



Подпись *Плотников Н.Д.*

**УДОСТОВЕРЯЮ**

Зав.отделом кадров *Плотников*

«04» 12 2023 г.